



臺灣屏東地方檢察署

新聞稿

發稿日期：110年6月3日

發稿人：主任檢察官陳怡利

聯絡電話：08-7535211*5203

編號：1100603-28

屏檢社會勞動人「步廊驚喜」 協助農村活化再生

屏東縣東港鎮下廊社區近來年輕人口不斷流失到都市發展，社區民眾警覺人口結構漸趨老化，為讓年輕人留在家鄉生活，便積極推動農村再生計畫，期能改善現況、提升產業，找回往日繁榮。下廊社區發展協會遂於民國108年間向本署申請成為社會勞動機構，希能透過社會勞動人力的挹注，協助社區活化、農村再生的運作。

近年來東港鎮幾乎與黑鮪魚畫上等號，每年歡呼迎接「第一鮪」的畫面不但深植民眾心中，同時也打響國際知名度，然東港鎮的稻米品質優良，並孕育出神農獎得主，卻少有人知。本次屏東地檢署辦理「步廊驚喜」社會勞動專案，特挹注13名社會勞動人力，並結合104年屏東國際彩稻藝術節神農獎得主林清源先生、行政院農業委員會水土保持局台南分區、屏東縣政府農村再生專案辦公室、下廊社區發展協會、社區居民與小學生們，經過相當時間的勞力汗水付出，完美產出水稻彩繪「步廊驚喜」的大型藝術景觀。尤其從空中俯瞰水稻田美不勝收，吸引外來遊客駐足，成為社區的觀光景點，農村再生活化的同時也凝聚社區居民向心力。

當收割水稻的一刻來臨，社會勞動人與社區居民起早勞動，一同感受、經驗付出勞力汗水之後的成果，充滿了驕傲與成就感。社會勞動人在勞動中融入社區，漸被居民接納，大家一起勞動、流汗、歡呼收割；最後部份稻米也將作為社區發展協會平日提供社區長者供餐使用。社會勞動人阿昌表示，沒想到來這裡做社區環境打掃、老人供餐準備、開心農場蔬菜種植、灌溉、協助製作老人上課使用之道具等，竟然可以幫助社區發展觀

光，真的很有成就感，還有感謝，大家都願意給我們一個機會，又做公益又可以免罰錢、免進去關，這樣也可以繼續工作賺錢養家，真的很不錯！



